

Местно самоуправление

ОБЩИНА

Г
Е
Н
Е
Р
А
Л
Т
О
Ш
Е
В
О



Бялата ластовица, символът на общината



Общината

Доверието не се дава гаром

Димитър Михайлов:

Истинска заетост ще има само тогава, когато разкриването на работни места в реалната икономика стане държавна политика, казва кметът

Интерю на Петрана СЕМЛОВА

Господин Михайлов, кои са основните характеристики на община Генерал Топчев и какви перспективи дават те за бъдещото ѝ развитие? С какви успехи може да се похваля общината блистат за първата година от новия мандат?

Община Генерал Топчево заема площ от 980 хил. дка, от които 800 хил. дка са земеделски земи основно от втора и трета категория. Тук се осъществява между 3 и 4% от националното производство на пшеница, царевица и слънчоглед. Общо произведената селскостопанска продукция от зърнени и технически култури достига до 400 хил. тона висококачествена продукция, а близостта до пристанищата и добрата довеждана инфраструктура предопределя реализацията ѝ основно за износ. На територията на общината се намират и най-големият научно-производствен земеделски институт, чиято селекция за-

ема основен дял в структурата на посевната площ на пшеницата в страната. Тук са и най-големите емкости за съхранение на зърно в страната, в т.ч. и държавният резерв.

Отиващата си вече 2012 г. определено можеше да се каже като успешна. Независимо от продължителната суша постигнатите добиви от есенниците са много добри. Земеделците са и добри в от сълнчогледа и царевицата, а изкупните цени са най-приятната изненада за земеделските производители, които ще осигуряват доходи освен на тях, така и с над 60 милиона лева рента на собствениците на земя. В общината плащането на рента в размер на 80-100 лв. на декар вече не е новина и съответства на цените на земеделските земи, които надхвърлят в големата си част 1500 лв. на дка. Всичко това провиква хората с пари и идеи да инвестират в земеделието. Затова неговата модернизация се развива изключително бързо. Изгради се и продължават да се изграждат нови модерни бази за съхранение на зърно. Закупва се най-мощна съвременна земеделска техника, произведена в Европейския съюз. Влагат се семена и се внедряват технологии за растителна защита базирани на последната селекция и агротехника. Западна строителството на първите мощности за преработка на селскостопанска продукция. Всичко това се отразява благоприятно и на финансовото състояние на общината. Разчетите са ни наред, но все още изключено на кризисната 1997 г. през всичките вече 19 години на нашето управление приключавме бюджета с излишки.

Най-важното нещо, което постигнахме през последните години, е новото откритие на братята Стоянов, което ни заобикаля. Водени от максимално, че средата възпитана, ние започнахме още от детските градини, училищата, средата, в която

живеем и работим. Културата на обитаване в тях благодарение на педагозите и родителите стана пример за отношение към труда на другите. Тя формира навика на поведение на децата и учениците както в училище, така дори и в дома. И ако преди години разрушата и вандализмът се приемаха за нещо нормално, то днес ние виждаме наистина европейско поведение към това, което ни заобикаля. Грижата към създаденото тук преди нас е нещо, с което всички говорим се гордеем, а това е гаранция, че трудът ни не отива напразно.

Хората ценят промяната, настъпила особено в общин-

менно. Истинска заетост обаче ще има само тогава, когато разкриването на работни места в реалната икономика стане държавна политика. Когато субсидирането на зърнопроизводството се ограничи, а се стимулира производството на животновъдството, екологичното земеделие, зеленчукопроизводството, лозарството и овцарството, за което имаме традиция, опит, база и природни дадености.

Как се отразява в общината негативните процеси, произтичащи от икономическата криза през последните години. Кои сектори бяха най-сериозно засегнати?

Негативните процеси, произтичащи от икономическата криза, рефлектират върху икономиката и цялостното развитие във всички български общини, независимо от основните дейности, разкриване на собствен бизнес.

В проект към МРРБ изградихме бизнес зона за 4 милиона лева с изнесена довеждана инфраструктура - път, ток, газ, вода, канализация, улично осветление.

Истинските стъпки за решаването на проблемите с безработицата са все още твърде плахи. Преди дни стартира работна предприятие за хляб и сладкарски изделия, през юни 2013 г. очакваме да се довърши градският център, а на тяхно място ще се създадат нови. В най-голямата степен бяха засегнати малките и средните бизнеси. При нас бяха закрити такива предприятия като "Месотрим (Илек)", "Завод за метален амбалаж". Обуveni чак Добрич, Машиностроителен завод, производствени цехове на ТПК "Труд" и др. Това бяха предприятия, които даваха доходи на стотици работници и служители. За съжаление вече не са в историята. Ос-



ДИМИТЪР МИХАЙЛОВ е роден през 1951 г. в Генерал Топчево. Завършил е Полувисшия железопътен институт в София, а след това Висшия институт за народно стопанство във Варна, специалност икономика на промишлеността. Има завършен и следдипломна квалификация по икономика и управление на селското стопанство. Една година е бил председател на временния изпълнителен комитет на Общинския народен съвет. От 1991 до 1999 г. е кмет на общината. След това 4 години работи в МБАЛ "Бялата ластовица". От 2003 г. гостеца е кмет на община Генерал Топчево. Женен с две деца и двама внуци.

ИСКРИ ОТ МИНАЛОТО

Община Генерал Топчево е с богато историческо минало, което обаче не е изцяло проучено. Въпреки това има редица обекти, които предизвикват подкрепен интерес. По-важните от тях са:

- Филиповата кръчма в с. Красен, която е напълно реставрирана по проект "Красива България". В нея често е бил писателят Йордан Йовков, където е открил много от прототипите си герои.
- Музеят на Йордан Йовков в с. Красен. Той е свързан с живота и творчеството на писателя.
- Прогимназията на Йордан Йовков в с. Красен. На това училище писателят е директор от 1909 до 1912 г. Тук е работил и творил заедно с всеизвестни народни просветители, като Ловчо Стоянов, Георги Вълчев, Екатерина Русева, Дочо Чернаев, Фрося Иванова, Мара Рафилова и много други. Голяма част от неговите колеги са и прототипи в различни разкази и драми.
- Църквата в с. Красен. Тя е изградена през 1860 г. В момента е изцяло възстановена и обслужва богомолци от селото и околните села.
- Паметникът на Дора Габе в с. Дъбовиц. В двора на читалището е издигнат паметник на поетесата, която е родена в с. Дъбовиц. Функционира мемориална композиция, в която са съхранени много ръкописи и преработени от поетесата през различни години от живота ѝ. В национален мащаб се организира конкурс за млади поети "Дора Габе". Тази година в присъствието на генералния руски консул Юрий Ал. Соловьев и кмета на община Генерал Топчево Г-н Димитър Михайлов беше открита и пусковете на бащата на Дора Габе Петър Габе. В същото село се организира и Национален конкурс за млади музиканти и певци "Иван Георгиев".



Откриване на барелеф на Петър Габе

- Мелишницата в с. Изворово. Тук се е развило действото на драмата "Албена", което е сред най-добрите творчески достижения на Йордан Йовков.
- Каралийският кайнак. От двата чучура блика ледено студена и кристално чиста вода. Предстои районът да се благоустрои и оборудва с нови съоръжения. Пловчаните са поставени в постурата на музей на Йордан Йовков и негови колеги. В с. Изворово има още една чешма, която е със скулптура на добруджанка. Предстои да се капитира и изгради още една чешма в с. Изворово.
- Историческият музей град Генерал Топчево. Музеят е създаден през 2006 г. като наследник и продължител на музейните събирки в община Генерал Топчево. Във фондовете му се съхраняват над 10 000 експоната, които са част от културното наследство на Р България. Те са представени в постоянна експозиция на музея в гр. Генерал Топчево и в селата Дъбовиц и Красен. Музейната експозиция в общинския център проследява богатото минало на региона, както и живота на добруджанца в края на XIX век и началото на XX век. В двора е уреден и ландшафт, в който особено интерес представляват тракийската гробница и локмотивът от 1892 г.



Филиповата кръчма

ПОЧЕТНИ ГРАЖДДАНИ

- Георги Парцалев, актьор
- Алберт Анжел, режисьор
- Бончо Генчев, футболист
- Пламен Паскалев, борец
- Иван Атанасов, поет
- Ст.-л. Йордан Тенчев, военен летец - посмъртно
- Кал. Бенко Савов, военен летец - посмъртно
- Контраадмирал Плевн Мангушев, висш военноморски офицер
- Доротей Тончева, актриса
- Штефан Мавродиев, актьор
- Борис Бръмчишки, музикален педагог



Паметникът на патрона на града ген. Стефан Топчев

Какъв е по-

От 19 години приключваме бюджета с излишки

ския център, в централната градска част и всички изкоди на града, където бяха подменени тротоарите настилки, оформени бяха подходящи цветни атели с трайно озеленяване и подходящи дървесни видове. Днес жителите в обновен градски център и застарели дървета функционират в унисон с парковата обстановка нова многофункционална спортна площадка с подходящо осветление, модерен плуващ басейн, съчетан със заведе за обществено хранене. По линия на ПЧП беше извършена реконструкция на ЗОУ "Добруджански рай", както и почивната база на общината в Шабла, където в хотел "3 звезди" почиват децата от 120 деца, заплащането е 120 лв. за 10 дни обгрижавани от своите учители.

За какво ви търсят най-често хората?

В община Генерал Топчево живеят 17 000 души, от които в града живеят по-малко от половината. Тук всички се познаваме, още повече че